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51. szám.
Szerkesztői iroda:

A KIADÓHIVATALBAN.

a lap szellemi részét illem kö­
mények küldendők.

Kiadó hivatal:
WOKAL JÁNOS KÖNYVKERESKEDESE

hová a hirdetések s előfizetések 
Vérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak viszsza.

Nagy-Enyed, 1883. vasárnap, deczember 16.

KÖZÉRDEK
■taz?-t5a,lzi3.iuL Iieti

A választásokhoz.

II. évfolyam.
Megjeleli minden vasár­

napon egy nagy íven.
ELŐ FIZETÉSI FELTÉTELE Ív- 

Helyben házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve:

Egész évre . . . .' 4 frt.
Fél .........................o
Negyed „ .... 1 "

HIRDETMÉNYEK DIJA: 
á hasábos petit sorért, vagy ennek 

helyéért 5 kr. Béiyegdij kiilönSO kr 
Nyilttér sora 15 kr

Fi hét a tisztviselői választások hete. A tör­
vényhatóságok legnagyobb része még az ünnepek 
előtt át kíván esni a viadalon, hogy szép csendben 
ülhesse meg a karácsonyt, másfelől meg hogy elég 
idő legyen a szolgabirói személyzet kinevezésére, 
s az uj hivatalok rendszeres átvételére jövő év ele­
jéig. a midőn az uj apparatus megkezdi munkáját.

Erezzük, hogy e munka sokkal nehezebb lesz, 
mint a minőt a közigazgatás terén 1867-től kezdve 
teljesíteni kellett. A pályakor szélesbíilése, az ál­
lami közigazgatás nagy részének átruházása, a foko­
zódott igények, melyekkel a társadalom fellép s 
hozzá még — előreláthatólag — nehezülő politikai 
és közigazgatási viszonyok, mindmegannyi próba 
kövek lesznek az uj szervezet életképességére nézve. 
Úgy a közvélemény, mint a kormány ez életké­
pességtől teszi függővé azt, hogy váljon megmard- 
jon-e a közigazgatás autonom szervezete, avagy 
szaporítsa az uniformisba bujtatott állami tisztvi­
selők clubbjainak számát, mire pedig nekünk leg­
kevesebb kedvünk sincs, látva azon sokszor csodá­
latos eljárást, mit a felsőbb hivatali közegek — 
elkezdve a minister!úrnőktől, — követnek el a kine­
vezett tisztviselőkkel néha a legkíméletlenebbül és 
méltánytalanul oly valamit követelve, minek teljesí­
tése az illető tisztviselőn kívül álló tényezők, kö­
rülmények hatásától, kedvező, vagy kedvezőtlen 
alakulásától függ; elég legyen itt például a pénz­
ügyi tisztviselők helyzetére hivatkozni.

A választási jog a törvény által arra hivatott 
választó közönség: a megyei bizottság kezében van. 
A megyei tisztikar lemondásával ismét vissza ke­
rül abba a körbe, melyből kiemeltetett, az egyszerű 
polgárok sorába. Éljen a választó közönség jogá­
val; de vigyázzon, mert e jog kétélű fegyverként 
sebzi meg ha rosszul használja, s viszont erőssé, 
hatalmossá teheti, ha jól megfontolva megyénk ér­
dekeit, védeni tudja azokat. Reméljük és elvárjuk, 
hogy Alsó-Fehérmegye leendő uj tisztviselői kara 
oly egyénekből állíttassák össze, kiknek képzett­
sége, hazafias érzelme, mély becsület érzése, és 
szorgalmas munkássága teljesen alkalmas lesz me­

gyénk közóhajait valósítani, az állami és törvény- 
hatósági közigazgatás követelményeinek eleget tenni 
s ez által bebizonyítani, hogy a törvényhatóságok 
önkormányzata eredmény dolgában méltán kiállja 
a versenyt a legkomplikáltabb állami bureau szöve­
vényes munkájával.

A megye közönsége ismerje fel saját érdekeit 
— és egyeztesse össze, s ha kell, rendelje alá a 
magasabb állami érdekeknek. Oly vegyes népes­
ségű megyében, minő a miénk, kétszeresen jobban 
kell megfontolni minden lépést s az igazság, mél­
tányosság szempontjait nem szabad figyelmen kí­
vül hagyni.

Jól tudjuk, hogy egyszerre mindent a leg­
jobban berendezni s e czélra a legjelesebb erőket 
összeszedni nem lehet; de az előjelekből következ­
tetve bátran jó. elhatjuk, hogy az uj tisztviselői kar 
általában jobb lesz a jelenleginél — és mire le 
fog telni a következő hat év, az uj nemzedék je­
lessel kifogják pótolni ama hiányokat is, melyek 
jelenleg még fennmaradnak.

A lelépő tisztviselői kar igyekezett erejéhez 
mérten teljesíteni kötelességét; kövesse több siker 
és nagyobb szerencse az újonnan választandók tö­
rekvéseit szeretett megyénk díszére, javára.

ügy legyen!

Felhívás.
Az 1885. évben Budapesten rendezendő országos 

kiállításra vonatkozólag a m. gazdasági egylet „helyi bi­
zottsággá“ alakulván, a nevezetesebb gazdákhoz és terme 
lökhöz következő felhívást bocsátotta ki:

2.—1883. szám. Midőn az 1885-ik évi budapesti 
országos általános kiállítás kolozsvári kerületi bizottságá­
nak felhívására megyei gazgasági egyletünk választmánya 
megyénk mezőgazdasági, gyümölcsészeti, állattenyésztési 
és borászati terményinek az országos kiállításon meg­
jelentetése közvetítésére a gazdasági helyi bizottság teen­
dőit magára vállalta, tette azt azon biztos reményben, mi­
szerint megyénk nemkevós számú egyik vagy másik irány­
ban nagy szorgalmat kifejtő és elismert eredményuyel mű­
ködő lelkes birtokosai megfogják érteni, hogy megyénk 
mezőgazdasági termékei ha nem is versenyezhetnek bő­
ségben hazánk áldottabb s fejlődésben kevésbé gátolt vi­
dékeivel, a minőségre való tekintettel nem maradhatnak

el a magyar gazdák ezen nemzetközi fontosságú nagr 
versenyről s nem fogják engedni, hogy Magyarország ter­
melési képességének a kiállításon bemutatandó képén me­
gyénk helyén üres vagy a szomszéd vidékek élénk színei 
mellett elmosódó halvány folt rontsa az összhatást.

Azon biztos reményben fordulunk azért (czi mhez) 
es kérjük egyenesen fel arra. hogy ismert jeles termékeit 
a budapesti 1885. évi országos kiállításon megfelelően be­
mutatni szíveskedjék, s miután a bejelentési határidő már 
folyó évi deczember 31-kével lejár, s azután csak maga­
sabb térdij fizetése mellett eszközölhető, inig a szüksé­
ges számút nyilatkozatára inegküldendjük, tájékozásul egy 
bejelentő ivet azon kéréssel csatolunk, miszerint bejelen­
tését kiállítandó terményeire vonatkozólag az általános 
kiállítási szabályzat figyelembe vételével megtenni s e hó 
28-ikáig bizottságunkhoz czimezve beküldeni szíveskedjék, 
hogy azokat deczember 31 -kéig még elbírálni és rendezni 
képesek lehessünk. Reméljük nem fogja elidegeníteni a 
kiállításon való részvételtől a fizetendő térdij, melyet azon­
ban mivel fa □ méter terület is már igénybe vehető (mi­
ért a dij fedett csarnokban 3 frt) vagy többen együtte­
sen állíthatják ki termékeiket (pld. egyterinelési vidékről 
boraikat), egyre-egyre oly csekélyre lehet reducálui, hogy 
az a kiállítás teljessége és emelésére irányuló hazafi kö­
telesség teljesítése mellett számba alig jöhet. — Miután 
a bejelentések a mezőgazdaság és mezőgazdasági szakok­
tatás (I.), kertészet és szőlőszet. (II.). élő állatok, állatte­
nyésztés és hizlalás (III.). állati termények (IV.), bor és 
egyéb szeszes italok (V.), főcsoportok szerint külön be­
jelentő iveken két-két példányban állitandók ki, igen kér­
jük. mihelyt a kiállításra viendő terményei felett megálla­
podott, a szükségelt bejelentő ivek számát velünk azonnal 
tudatni, hogy azokat haladéktalanul elküldhessük, továbbá 
kívánatra 60 kr beküldése után a „Kiállítási útmutató“ 
cziniii munkát melyből a kiállítás minden ágára s az a 
körüli teendőkről a legrészletesebb tájékozást fog szerez­
hetni. Magunk részéről is további utasításokkal szívesen 
szolgálunk.

Még egyszer kérve a bejelentés tárgyában mielőbbi 
elhatározását s a bejelentő iveknek a kijelölt időre pon­
tos beküldését, hazafias tisztelettel maradunk.

Az 1885 iki budapesti országos kiállítás nagyenyedi 
gazdasági helyi bizottságának, 1883. deczember hó 6-án 
tartott üléséből.

az elnök helyett:
Csató János,

alelnök.

TÄRCZA.
Tél kezdetén.

Az első hópelyhek lehulltak a földre,
Ajtónk előtt a tél, lassan már köszönt be; 
Fagyos zúzmorának csillogó virága 
Rárakodott szépen a lomvesztett ágra. 
az ég azúrkékjét födi sűrű fátyol,
Elbújt már a nap is, félve tél fagyától: 
Egy-egy langyos sugárt alig bocsát már ki, 
Felhők háta mögül csak leskődni jár ki.
A lóg madarai úgy remegnek, félnek 
Közelgésón a zord, a zimaukós télnek ;
Szinte megsajnálja, megszánja az ember, 
Hogy fogják ellátni maguk’ élelemmel? . . . 
Eddig elkerülték házunk messze, messze, 
Most meg le-leszállnak udvarra, ereszre,
S ránk barátságosan, szelídeden néznek,
Nem látják szemünkben semmi jelét vésznek. 
Apró majorságnak, ha vetnek élelmet,
Kiűzik szivükből vógkép a félelmet:
És köyiójök szállva, egymás után, rajta, 
Versenyez mindenik, hogy részét kikapja. 
Gyorsan barátkoznak a baromfiakkal,
Nagy segítség erre ott a közös asztal; 
Czivódást közöttük alig venni észre — 
Ösztönzi az embert az öröm, hogy nézze. .. . 
A lakmározásnak mikor aztán vége,
Oda van mindenik széles jó kedvébe;

Szökdécsel, majd szárnyal előre meg hátra,
Most meg reá repül a tyúkra, pulykára ;
S ha ez, vagy a másik földuzzog a tréfán:
Elé’ száll s úgy nézi, mintha nevetné tán.
S az ha most föllobban és ha ennek mordul:
Úgy megugrik onnan, mint nyúl a bokorbul.

De tartós haragot soh" sem szül e játék,
Sőt tán nem is volt az, habár annak látszék ? — 
Mint kik jó barátok, értik egy más dolgát:
S a pert békés utón maguk közt megoldják, 
így más alkalomra szent ismét a béke,
S t «rt — a lakomának, mig újra nincs vége; 
Mikor barátságuk’ újabb harag bontja 
S igy foly napról napra dolgaiknak sorja.

lm a tél zordsága, vadonsága mellett,
Ily kicsiséggel is mily örömet kelthet! . . .
Sőt hidegségével meleget is éleszt,
Úgy hogy tán az ember el sem is hinné ezt?! — 
Pedig kebleinket közelebb ő vonja,
Társaságban ajkunk derítve mosolyra.
Lám, nem feledkezik a tél se meg rólunk!
Szól: legyünk barátok, kik ellenek voltunk*. . . . 

(November 29.)
Balázs József.

Emlékiratok — lapidár styJusban.
A legrövidebb emlékirat a világon bizonyosan Ros- 

topcsin tábornoké, a ki 1812-ben Napoleon győzelmes 
hadai elől Moszkvát hamuvá égette. A naplót most ta­
lálták meg, franczia nyelven van Írva, czime: „Rostop-

esin gróf emlékiratai, tiz perez alatt Írattak !e.“ Tartalma 
a következő :

1. Fejezet. Születésem. 1762-ik óv május 12-ón jöt­
tem a sötétségből a fényes napvilágra. Megmértek, meg­
kereszteltek. Születtem, a nélkül, hogy tudtam volna mi­
nek, szüleim imádkoztak, a nélkül, hogy tudták volna miért.

2. Fejezet. Neveltetésem. Tanultam sokat és sok­
féle nyelvet. Minthogy szemtelen kérkedő voltam, az em­
berek bölcsnek tartottak.

3. Fejezet. Szenvedéseim. A szabók kínoztak azzal, 
hogy szűk ruhát variak nekem, a nők hiúságukkal, ba­
rátaim haszontalan sajnálkozásukkal. Gyötörtek a suuve- 
raenek és visszaemlékezéseim.

4. Fejezet. A mi uern volt bennem. Az emberi nem 
három jó tulajdonsága hiányzott bennem: hajlam a lo­
pásra, finyásság és büszkeség.

5. Fejezet. Nevezetes események. 30 éves koromban 
lemondtam a lánezról, 40 éves koromban arról a gyö­
nyörről, hogy a szép asszonyoknak tessem. 50 éves ko­
romban a nyilvános szereplésről, 60 éves koromban a gon­
dolkozásról. Ekkor lettem valóságos bölcs vagy önző — 
a mi egyet jelent.

6. Fejezet. Szellemi arezképem. Makacs vagyok mint 
egy öszvér, szeszélyes mint egy kaczór nő, rost mint egy 
1 aj bár és tevékeny mint Bonaparte — a mint kedvem 
tartja.

7. Fejezet. Fontos elhatározás. Minthogy arczkife- 
jezósemen soha sem tudtam uralkodni, elhatároztam, hogy 
hogy nyelvemet sein zabolázom, meg volt tehát az a rósz 
szokásom, hogy hangosan gondolkoztam. Ez a szokás ke­
vés barátot, de annál több ellenséget szerzett nekem.



Sz. 11,107.—1883. AIsó-Fehérmegye alispánjától.
Megyénk bizottsága f. hó 5-én tartott rendkívüli 

közgyűlésben 145. sz. a. hozott határozatával az általános 
tisztiujjitást az 1883. évi XV. t. ez. 19. §-a értelmében 
folyó deczember ,hó 20-án kezdódőieg határozta 
megtartani.

Minek folytán az irt napon d. e. 9 órakor kezdődő 
közgyűlés tárgyai lesznek:

I. Általános tisztinjitás.
1. A kijelölő választmányba 3 tag választása. — 2. 

Kővetkező tisztviselői helyek betöltése: a) alispán, b) fő- 
egyző, c) I-ső aljegyző, d) II-dik aljegyző, e) tiszti ügyész, 
f) főorvos, g) pónztárnok, h) számvevő, i) alszámvevő, k) 
árvaszeki elnök, 1) két árvaszóki ülnök, m) árvaszók jegyző, 
n) közgyám, o) központi állatorvos, p) hót szolgabiró, q) 
hót segéd-szolgabiró és r) hét járási orvos, következő 
járásokba: alvinczi, balázsfalvi, kisenyedi, magyarigeni, 
marusujvári, nagyenyedi, verespataki járásokba ; s) egy 
járási állatorvos.

Fennebbi állomásokra vonatkozólag a köztisztviselők 
minősitósóról szóló 1883. évi I. t. ez. szabványai lóvén 
irányadók, a megyei bizottság elhatározta, hogy a főor­
vosi és járási orvosi állomásokra vonatkozó pályázatok kel­
lően felszerelve f. deczember hó 18-án d. e. 11 óráig 
a megye alispánjához beadandók a végből, hogy az 1876. 
évi XIV. t. ez. 161. §-a értelmében az egészségügyi bi­
zottság által megvizsgáltassanak. A többi állomásokra vo­
natkozólag pedig azon óhajtás fejeztetik ki, hogy a jelent­
kezések, valamint az uj pályázók által az 1883. évi I-ső 
t. ez. által előirt minősítést igazoló okmányokkal felszerelt 
folyamodványok szintén folyó hó 18-án főispán ő mltságá- 
hoz, mint a kijelölő bizottság elnökéhez beadandók.

II. Közgyűlés egyéb tárgyai lesznek:
1. Nagy-Enyed város tisztviselőinek nyugdíj alap­

szabályzata. — 2. Erdélyi gazdasági egylet körirata a 
Romániából való marhabehozatali tilalom további jfentar- 
tása iránt. — 3. Községi költségvetések és zárszámadások. 
— 4- A m. kórház 1882. évi zárszámadása. — 5. nbrud- 
bánya város képviseletének határozata az Almosán-féle 
hid költségeinek hordozása tárgyában.

Nagy-Enyeden, 1883. évi deczember hó 7-ón.
Csató János,

alispán.

Gyula tanár 1 frtot, tek. Váró Ferenez tanár I frtot. Dal­
noki Vetess Károly 10 krt, x. y. 20 krt. tek.'Ángyéi Já­
nos körjegyző 60 krt. Összesen 13 frt SO kr. — Összes 
bevétel tehát 121 frt 60 kr. — Kiadás: 54 frt 94 kr. 
— Tiszta jövedelem 66 írt 66 kr, mely összegből a sír­
kőre fordittatik 34 frt S3 kr. Minthogy 3 frt feliilíizetós 
kizárólag a sírkőre küldetett. így a sírkőre eddig begyült 
összeg 195 frt 72_kr, mi a takarékpénztárban van el­
helyezve/

Fogadják köszönetünket a szives felülfizetők s álta­
lán a pártoló közönség/ hogy nem késtek minket buzgó 
törekvésünkben támogatni.

De fogadják különösen köszönetünket'azok. kik szi­
ves közreműködésük által ^hangversenyünket vonzóvá és 
élvezetessé tették s ez által mind^az anyagi, mind a szel­
lemi sikert elősegítették.

Kelt Nagy-Enyeden. 1883. deez. 12-én.
Pécliy Árpád, Bodor János,

a theoi. dalkar pénztárnoka. a theol. dalkar elnöke.

IR 0 DAL 0 M.
— A Bak és Jancsó család története. Irta : Szent-

katolnai Bakk Endre vízaknai róm. kath. lelkész. 8. r. 2 74.

Nyilvános számadás.
Dalkarunk által f. évi deczemnor 8-án fele részben 

a néhai Mihályi Károly tanár sírkövére rendezett hang­
verseny anyagi sikere a következő:

Bevétel volt: jegyekből 197 frt 80 kr. — Felül­
fizettek : tek. Balogh Jánosnó 2 frtot, dr. Bartók György 
40 krt, Bartók Béla 50 krt, tiszt. Greger Jakab 40 krt, 
őrnagy Habrovszki Frigyes 1 frt 20 krt, Kovács Antal 
10 krt, Lasz Lázár mérnök 10 krt, főt. Nagy Péter püs­
pök 3 frt (csakis a sírkőre), dr, Nagy Albert honv. ezred- 
orvos 2 frt, N. N. 1 frtot, N. N. 20 krt, tek. Szilágyi

8. Fejezet. Mi voltam és mi lehettem volna. A bi­
zalom és barátság iránt nagyon fogékony voltam. Ha az 
aranykorban szülétek, jó ember vált volna belőlem.

9. Fejezet. Figyelemre méltó elvek. Senki fecsegé­
sébe bele nem szóltam, senkinek feleséget nem ajánlot­
tam, sem orvost, sem szakácsnőt, igy senkinek életét nem 
rövidítettem meg.

10. Fejezet. ízlésem. Szerettem a kis társaságot és 
árnyas fák alatt a sétát. Önkónytelen hódolattal viseltet­
tem mindenkor a nap iránt s szomorú valók, ha leszállt. 
Kedvenczeim a színek közül a kék, italban a tiszta viz, 
a színmüvek közül a vígjáték és a bohózat, a férfiakban 
és hölgyekben az őszinte nyilt arcz, az ételben marha­
hús tormával.

11. Fejezet. A mivel nem rokonszenveztem. Ipar­
kodtam tisztességes távolban tartani magamtól a lustákat, 
a cselszóvőket, a képmutatókat, ki nem állhatom a pat­
kányt, a festett arczu nőket, a pálinkát, a metaphistákat, 
félek a vadállatoktól és az igazságszolgáltatástól.

12. íejezet. Életem röviden meghatározva egy rósz 
melodráma, a hol ón hősöket, zsarnokot, nemes szivü 
atyát, de soha szolgaszerepet nem játszottam.

13. Fejezet. Az ég áldása. Nagy szerencsének tar­
tom, hogy három ember járma alá sohasem kerültem, a 
kik Európán uralkodtak. Elég gazdag voltam, hogy a vi­
lágnak hátat fordítsak, ennek következtében semmi dol­
gom sem volt Rothschilddal, Metternich-hel és Rossinival.

14. Fejezet. Sirversem:
Ki itt nyugszik, az 
Bátor volt és igaz.
Talán sokat tudott 
De többet csalódott.
Szóval szegény ördög
Uraim hölgyeim sajnálatért könyörgök!

(M. F.)

jap. Ara 1 frt.
Fenneobi czim atatt egy érdekes, nagy szorgalom­

mal itt család leírás t kaptunk az érdemes szerzőtől. kinek 
archeológiái és történelmi tanulmányai főleg Vizakuát ille­
tőleg már ismert nevet szereztek.

Nagy Iván és' Kővári "László után alig akadt valaki, 
ki egyes csaladok történetét, eredeti adatok és kutforások 
után feldolgozná. Pedig méltán mondta Horváth Mihály 
nagy történetírónk, hogy „a letűnt nemzedékek szellemei 
es anyagi^ törekvései, vívmányai s hagyatékai^ képezik job­
bára alapját s alkotó részeit mindannak, a minek jelenleg bir­
tokában vagyunk“ - és Nagy I. „Magyarország csalárdat" 
ezimu nallunk páratlan — müvében szintén jól jegyzi meg. 
n°SJ „a nemzet egyes családokból áll.“ — És alig van 
egyes család, melynek; legalább egy tagja valamely °tek:n- 
etben az emhtest ki nem érdemelné.“ Es mindéhez jól 

fűzi a t. szerző ur: „Töröljük el a család dicső múltja 
emlékeit; engedjük vógképpeni elfeledésnek jeles őseit' 
egyenlítsük be a sirt, hol véreink fekszenek s hova most 
a család egyes tagjai kegyelettel járulnak: akkor nem 
esz többe jedes ezen két szó is: sz ü 1 ő föl d em és c s a- 

ladom. Fenntartandó, ápolandó tehát azon szent kötelék, 
me y egyes családok jelenét a d>'cső múlttal összeköti és 
ossefuzve tartja.“ Ily szempontokból irta meg szerzőnk 
edes atyja és édes anyja emlékezetére a szélesen kiter­
jedt Bak es a szintén sok ágra szakadt régi székely ere­
detű Jancsó nemes családok történetét.

A szentkatolnai és hatolykai Bak család eredetét 
B. Istvánnál kezdi meg, ki 1467. november hóban Mátyás 
Király moldovai hadjáratban részt vevőn, Románnál megse- 
becsült s a hadjárat után Hatolykára hozatott ki. Ott le­
telepedett s nőül vevén Mátyás Sándor leányát, megala­
pította a széles elterjedósü családot, melynek azonban több 
agozata van. Nemesi czimerót 1535-ben Bak György és 
László nyertek Zápolyától. Több birtokhelyei voltak” H a- 
tolykaós Szentkatolna Háromszéken és No szó ly 
Doboka vármegyében. Részletesen leírja azután szerző a 
csalad egyes tagjainak történetét, kik közül többen a nem­
zeti foradalmak alatt jelesül vitézkedvén, hirt és vagyont 
szereztek. így B. Mátyás, Báthory Gábor lovastestőr had­
nagya volt, tőle nevezetes jószágrószeket kapott. B. Pál 
Kózdi-szóknek procatora lóvén, szép vagyont gyűjtött stb.
A Jancsó család, a tős gyökeres székely nemzetségek 
köze tartozik, melynek széke már 1332. évben feljegyzett 
Nagy-Nyújtód község volt számos elágazásban, nyujtódi, 
esztelneki, gelenczei, gidófaldi, hévízi, kózdi-vásárhelyi 
elónévvel jelezve találjuk a családot, melynek tagjai között 
JancsoLPal Báthory, Bethlen Gábor és Brandenburgi Kata­
lin alatt jeles szolgálatokat tett; J. Imre 1848-ban belügy­
miniszteri tanácsos volt, hires könyvtárát a M. T. Aka­
démia szerezte meg stb.

A mű továbbá számos nemes levelet és más ok- 
manyt, az előfordul helység és család nevek értelmének 
zsidó, gorög, szláv s más nyelveken való magyarázatát és 
igen részletes tárgy és névmutatót tartalmaz, egyszers­
mind számos rokon család leszármazási tábláját stb. közli.
— Ajánljuk az érdeklődők s jelesen a Bak és Jancsó 
csaladok Tagjainak, rokonságának figyelmébe.
. . ~ A BudaPestiMrIapot“-ol, melynek előfizetési
o hívását lapunk mai számának hirdetési rovatába közöl­

jük, a.legmelegebben ajánljuk olvasóink figyelmébe. Fő- 
szerkesztője Csukássi József és vezérczikkeit a leo-első 
magyar publicista Kaas Ivor báró és Rákosi Jenő Ír­
jak. Iranya minden izében magyar nemzeti s teljes erő 
ve azon van, hogy a magyarosodást terjessze, a közszel­
em emelesóre hasson, üdvös mozgalmakat támogasson 

es kezdeményezzen. Pártórdekeketjnem szolgál, vólemóny- 
szabadsagat, a hírlapíró>z egyetlen vagyonát, csonkitat- 
anul megőrzi föl ós le egyaránt.cTárezája változatos. Első 

rangú írok müveit közli, regónycsarnokában pedig a for­

dított és eredeti regények egymást váltogatják. A többire 
nézve utaljuk olvasóinkat magára az előfizetési felhívásra 

— A „Nemzeti Újság“ ez. politikai és társadalmi 
napilap e hó í-en eddigi szerkesztőjének, Somogyi Edé­
nek tulajdonába és ezzel oly gyökeres átalakuláson ment 
át. mely e lapnak minden tekintetben csak előnyére válik. 
A „Nemzeti Újság“ minden nap más-más ingyenes mel­
léklettel jelenik meg. igy a vasárnapi szám a „Mullattató“ 
képes szépirodalmi lappal, mely a képek számát, a kiálli- 
tást és tartalmasságát tekintve bátran versenyezhet bár­
mely más képes lappal. így a mai száma is több eredeti 
és egyéb sikerült képet hoz. A laphoz kedden a Iparügy, 
szerdán a Népnevelés, csütörtökön a Divatlap, pénteken 
a Törvényszéki Csarnok és szombaton a Kereskedelem és 
Mezőgazdaság czimü mellékletek esatoltatnak. Az uj kiadó 
valóban óriási áldozatokat hoz a lap emelése érdekében 
es megérdemli a tömeges pártolást, a képes melléklet 
egymaga oly érdekes es értékes meglepetés és a mellett 
az egész lap oly rendkívüli olcsó, hogy bátran ajánlhatjuk 
mindenkinek.

„Gazdák kalauza“ czim alatt életreveló prak­
tikus vállalatot indít meg a „Földinivelési Érdekeink“ 
szerkesztősége, egy uj mezőgazdasági hetilapot adván ki 
1884. jam 1-vel, mely a mezőgazdaság összes forgalmá- 
naK szolgálatába áll és a gazdát minV'üzIetembert kívánja 
tájékoztatni, őt üzleti érdekei képviseletében, főbb terme­
lési czikkeink elárusitásában. főleg pedig gazdasági szük­
ségleteinek fedezésére megindítandó bevásárlásaiban tá­
mogatna az által, hogy a legnagyobb körültekintést nyújtja 
a mezogazdasagi üzlettel kapcsolatos vagy azzal összefüggő 
minden irányban és vonatozásokban. A „Gazdák Kalauzáé­
nak piogrammja, melyet a vállalatot megindító szaklap 
szerkesztősége hozzánk is beküldött, élénk tanúságot tesz 
arról, hogy a praxis igényei s a gazdának mint üzletem-
bernek Helyzete, valamint a mezőgazdasági üzlet élénkí­
tésére alkalmas módok tekintetében a szerkesztők teljesen 
gyakorlati irányt tűztek ki magok elé, s hogy e lap ter­
melés érdekeinek szempontjából és annak képviseletében 
hasznosan fog közreműködhetni, midőn többek között arra 
törekszik, hogy a gazda üzleti szellemét fejleszsze, őt az 
üzlet, világban körültekintővé, tájékozottá, otthonossá és 
igy uráva tegye ama gyakorlat i, vállalkozó és törekvő irány­
nak, melyben hatalmas versenytársaink: az amerikai gaz­
dák is haladnak. A „Gazdák Kalauza“ a mezőgazdasági 
termelés jövedelmezőbbé tételére és minél jobb'értékesí­
tésére irányuló törekvést is élénken támogatni akarja s e 
részt ama helyes meggyőződésből indul ki, hogy a ter­
melés és az arra befolyással levő műszaki iparfterékeny- 
sóg terén szakadatlan lánczolatban egymást" követő talál­
mányok es javítások megismerésében, elsajátításában és a 
viszonyainknak megfelelő újítások hasznukra való fordításá­
ban az előremenetelnek és főként a versenyképességnek 
egyik leghathatosb tényezője rejlik, s ez alapon jelszava 
az, hogy a törekvést, javítást, nemesítést és tökéletesedést 
a mezőgazdasági termelés körében terjessze. A „Gazdák 
Kalauza“ a gazdának mint fogyasztónak tájékoztatására is 
igen ezólszezü irány illetőleg tevékenységi kört fog fel­
ölelni, és a mi a legnagyobb ügyeimet érdemli: a mező- 
gazdasági forgalom,közvetítésével maga is fogloglalkozni 
kivan s a kereslet és kin álat szolgálatának szentelt ro­
vataiban nemcsak a kínálat folytonos nyilvántartását, ha­
nem a keresletnek a kínálathoz való hozzávetésót illető­
leg előkészítését ■ is bevonni akarja. Mi azt hisszük, hogy 
a „Gazdák Kalauza“ mindenekfölött gyakorlati hasznossá­
gát akkor, ha magára vállalt feladatközét híven betölti 
mezőgazdasagunk (érdekében igen sikeresen érvényesít­
heti s felhívjuk az érdeklődők figyelmét e lapnak f. hó 
20-án megjelenő mutatványszámára, melyet a szerkesztőség 
(Budapest. á 111. Hunyady-utcza 33.) kívánatra bárkinek 
készséggel megküld.

- Újonnan megjelent könyvek, melyek Wokál 
Janos könyvárusnál Nagy-Enyeden kaphatók: 1. Petőfi 
összes költeményei. Képes 4-ik kiadás, dúsan aranyozott, 
kötésben. Ara 12 frt. — 2. Költők lugasa, az ujabbkori 
magyar költészet termékeinek képekkel díszített gyűjte­
ménye dúsan aranyozott kötésben. Ára 4 frt. _ 3. Gróf
Széchenyi István naplói adalék a nagy hazafi jellemrajzá­
hoz a m. t. akadémia megbízásából összeállította Zichy 
Antal. Ara 4 frt. — 4. Kis Dekaineron válogatott be- 
szólyek a serdülő ifjúság számára kiszemelve irta Jókai 
Mór második kiadás, kötve ára 2 frt. - 5. Paedagogiai 
Encyclopaedia; különös tekintettel a népoktatás álapotára.
A neveléstudomány szótára. Segédkönyv tanítók, nevelők, 
szülők és iskolai elöljárók számára, ábrákkal szerkesztette 
Veredy Károly, 1 füzet ára 30 kr.— 6. Kardos Pál, Ezeregy 
ej. Napkeleti regék gyöngyei gyermekek számára 69 fa­
metszettel és 4 színes képpel. Ára kötve 2 frt. — 7. 
Kardos P. tündérregék a gyermekparadicsomból, kötvejára 2 
frt. — 8. Dal es beszélj, újabb lyray költemények. Abel ée 
Aranka. Jankó J. rajzaival. Irta Vajda J.. Ára kötve 2 frt 
40 kr. — 9. Xavier de Maistre. Utazás szobám körül, 
fordította Szana Tamás. Diszkötésben ára 2 frt 40 kr. — 
10. Az Apró Gentry és a nép harmincz kis elbeszélése. 
Irta Scarron (Mikszáth Kálmán), kötve ára 2 frt 40 kr.

11. Egy krajezár emlékiratai. Irta Gabányi Árpád. Ára
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1 írt. — 12. A szárnyas kerék regéi, vasúti történetek. 
Irta Siklósy József. Ára 1 frt. - 13. Esztike kisasszony 
professzora, regény. Irta Pálffy Alber, 2 kötet. Ára 3 írt. 
— 14. Magyar daltár a magyar nép dalainak egyetemes 
gyűjteménye. Szerkeszti Limbay Elemér. IV. kötet ára 
80 kr.

VEGYES HÍREK.
- A ni. egészségügyi bizottság f. hó 18-án d. 

e. 11 órakor gyűlést tart. Tárgy: az orvosi folyamodvá­
nyok megbirálása. Az állandó választmány f. hó 
19-én d. e. 11 órakor gyűlést tart. Tárgy: 20-án kez­
dődő tisztiujitási kögyülós tárgyainak elkőkészitése.

— A tisztinjitás alkalmával pályázni kívánók fel­
szerelt folyamodványaikat lehetőleg 18-án bezárólag nyújt­
sák be főispán ő mIgához.

- A nagyenyedi Bethlen-főtanoda theologiai 
dalkarának érdekes sorozatú eoncertje volt f. hó 8-án. 
Két a maga szakában valóban művészi magaslaton álló 
közreműködőről: Vincze Dániel és Krismanits Vilmosnó 
urbölgyek elég lesz annak egyszerű registrálása, hogy mint 
mindig, úgy most is teljes elismerés követte művészi elő­
adásukat. Ugyanezt óhajtanok elmondani a dalkörről is, ha 
mind a régi, képzett és nagyszámú tagokból állott volna. 
De a fiatalság, a pálya végeztével folyton változik, az együvé 
szokott erőket mások váltják fel, kinek ismét hosszabb idő 
kell, hogy a régiek mellé, vagy ha a szerencse kitűnő 
hanggal biró énekeseket hoz össze, éppen feléje emelked­

jék. Ez okból szívesen elismerve buzgalmukat, reméljük, 
hogy több gyakorlat s különösen a tenor szólam lehető 
erősbitése után a teljes siker nem fog elmaradni. Hason­
lót kell mondanunk a vegyes karról is ; és itt lehetetlen 
elhallgatni azon óhajtásunkat, hogy — daczára sikerte­
len kísérleteknek — vegye fel a műkedvelő társulat vá­
lasztmánya ismét a vegyes dalkar eszméjét és — habár 
áldozattal is, igyekezzék ezen — egyesek gondatlan eljá­
rása és megszólásai által — szétrebbentett kis testületet 
ismét életre hívni. A nagyenyedi dalkör talán szintén 
megszívlelhetné ezt az eszmét s gondolkozhatna a kivitel­
ről. Nagy hézagot pótalna az is a művészi élvezetekben 
úgy is ritkán részesülő városunk köreiben. Benedek Árpád 
ur buzgalmát és sokoldalú képzettségét lehetetlen nem 
méltányolni; hogy tehetségének és ambitiójának megfele­
lőbb pályát nem választ magának a nemzeti zenede, vagy 
a színi képezde köreiben. No de saját választót pályáján 
is sokat fog tehetni, habár kissebb körben is. Ez estélyen 
mutatta be magát Fehér Bold! hegedű művész is, kit a 
helybeli zenekar karmesterének hívtak meg. Azt gondol­
tuk, hogy egy jó hegedűst fogunk hallani s midőn lee­
resztő vonóját, egy képzett művészi tehetséget tapsoltunk 
meg. Szívesen engedett a sűrű újrázásnak az őt orgonán 
kísérő Vincze D.-nó bejegyzésével. Már most méltó kí­
váncsisággal várjuk, hogy miként fogja a fiatal karmes­
ter ur a mi rettentően elsilányult zenekarunkat diadal útra 
New-Yorkba vinni! Polgármesterünk meg is ígérte, hogy 
amit dutyizás. tolonczozás stb. által segíthet, megteszi az 
enyedi czigányok „művészi hírneve" érdekében a karmes­
ter ur ezólja elérésére. Rajta tehát, előre! — A szép számú 
közönség jól mulatott; végül tánczra kerekedett, mij pe­
dig megelégedetten távoztunk, kegyelettel emlékezve meg 
az ily élvezeteket oly igen szerető néhai Mihályi Károly 
professorról, kinek síremlékét ily hangversenyek jövedel­
méből fogja jövő évben felállítani a nemes ifjúság.

— Halálozás. Gyergyó-szentmiklósi K o v á c s Ke­
lemen, fehinczi kir. járásbiró élete 42-ik és házassága 
5-ik évében, folyó hó 13-án, súlyos szenvedés után jobb- 
létre szenderült. Temetése e hó 15-én lesz. — Nyugod­
janak békében porai.

— Meghívó. A városi képviselő-testület által az 
ipariskolának jövő 1884-ik sévben való megalapítása és 
megnyitása kimondatván, s az erre vonatkozó további lé­
pések már megtótetvén, ez alkalomból szükségesnek mu­
tatkozik, hogy a kereskedelmi agylet az iparosokkal együt­
tesen újjá alakuljon és újból szerveztessók. Mi végre fel­
kéretnek az egylet jelenlegi tagjai, valamint az összes ke­
reskedők és iparosok, hogy a f, hó 27-én d. u. 3 órakor 
tartandó értekezletre a tanács nagytermében jelentkezze­
nek. Gyula-Fehérvár, J883i deczember 12-én. — No v á k 
Ferencz, polgármester.

— Meghivó. F. óv és hó 28-án d. u. 3 órára rend­
kívüli közgyűlés tűzetik ki, melyre czimzett meghivatik. 
Tárgysor: 1. Rendészeti szabályok megalkotása. — 2.
A piacz eladásra vonatkozó jelentés. — 3. A volt tiszti 
ügyész Filip György számadása. _— 4. Dr. Reiner Zsig- 
moud kórházi számadásai. — 5. Ávéd Jákó képviselői le­
mondása az egészségügyi bizottsági elnökségről. — 6. 
Házalási szabályrendelet. — 8. Cirlea Péter tőke és ka­
mat tartozási ügye. — Gyulafehérvár sz. kir. város taná­
tól, 1883. decz. hó 9-én. Novák Ferencz polgármester

— A tövisi műkedvelők által vasárnap, fotvó évi 
deczember 16-án, az ottani református népiskola javára 
szavalattal, felolvasással és befejezésül tánczczal egybekö­
tött színmű előadás tartatik a tövisi volt határőrök ven­
déglőjének termében. — Műsorozat: I. Az „Őrült" 
Petőfitől, színpadi alakítással, szavalja Kovács Lajos. II. 
„A kérők", eredeti vígjáték 3 felvonásban Kisfaludy Ká- 
rolytól. III. A „pletykapad", felolvassa Jovián Miklós. 
IV. Tánczvigalom. — Kezdete 7 órakor. Felülfizetósek 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— Balázs József, m.-régen! ev. ref. lelkész be­
köszöntő-beszéde, „Krisztus az egyedüli alap" czimen. 
Wokál János nyomásában, csinos kiállításban megjelent. 
Ara 15 kr. Megrendelhető Ignácz M. 4-ed éves theologus- 
nál Nagy-Enyeden, a Bethlen-fóiskolában. A befolyó tiszta 
jövedelem a m.-rógeni ev. ref. egyház toronyalapja javára 
fordittatik.

— A keresztyén és izraelita közt, valamint az 
országon kívül kötött polgári házasságról szóló törvény­
javaslatnak a főrendiházban tartott tárgya volt e hót leg­
nevezetesebb eseménye. A főrendek 1867. óta nem gyűl­
tek össze ily nagy számmal, s talán azóta nem volt olyan 
iinnepies mozgalom, oly magas színvonalon álló parla­
menti vita a főrendiházban, mint most. Az ország min­
den részéből siettek a főpapok, élükön Simor herczegpri- 
mással és Haynald bibornokkal. Első szónoknak Simor 
bibornok, herczegprimás emelkedett fel oly beszédet tartva 
a törvényjavaslat ellen, melynek szónoklati formája ós 
nemes előadása mély benyomást keltett. Utánna b. Vay 
Miklós, mint a szabadelvüség régi harczosa pártolta a 
jaraslatot. Haynald bibornok. Schlauch szatmári püspök 
remek beszédeket mondtak a javaslat ellen, melyet báró 
Rosner ós Pauler miniszter pártoltak, ellenben Samassa 
egri érsek ós gr. Appouyi a többség zajos tetszése kö­
zött elleneztek. Még nevezetesebb volt a decz. 11-én tar­
tott gyűlés; hiába emelt szót gr. Audrássy Gyula fé­
nyes szónoklatban, hiában mondta Tisza miniszterelnök 
éles dialektikáin beszéd végén, hogy „ha ezen törvényjavas­
lat eltemettetik. felfogja törni a koporsót —ós sokkal erő­
sebb alakban tör ki ós talán megsérti azokat, kik ideje 
előtt sírba temették." A főrendiház 109 szavazattal 103 
ellenében elvetette a törvényjavaslatot, s visszautasította 
a képviselőházhoz, mely azonban — 13-án — ismét el­
fogadta s újabb tárgyalásra ismét a főrendiházhoz küldötte.

— A király és baka. A királyijai a minapi va­
dászatok alkalmával, mint a „N. P. J.“ írja, mulatságos 
kis kaland történt, mely az uralkodóra oly vig benyomást 
tett, hogy nevetve beszélte el a vadásztársaság tagjainak. 
Mikor a falka, a vad nyomát követve, örült sebességgel 
rohant keresztül a Rákoson, s közvetlen utánna a király 
vágtatott, jóval megelőzve a vadásztársaságot, egy őrtálló 
baka szuronynyal állta el útját. „Itt nem szabad lova­
golni!" Az uralkodó kérdésére, hogy hát miért nem, rö­
viden feleié: „Mert itt lőnek, s mert a kapitány ur úgy 
parancsolta." „De hát engem csak átboesátsz fiam!" — 
„Nem óu, még ha a király maga volna is!" Ő felségé­
nek vissza kellett fordulnia s kerülő utón követnie a fal­
kát. Mikor később a vadásztársaság egyik tagja megkér­
dezte a bakát, hogy miért nem szalutált a királynak, ez 
azzal vélte hibáját helyre hozni, hogy arra fordulva, merre 
a király e-ivágtatott, tisztelgett fegyverével.

— Humor. Egyik székely városbau nagy ovációra 
készültek. Minisztert kellett fogadni, a díszkapun dol­
gozó városszolgától kérdi egy arra ténfergő atyafi: „Mit 
csináltok hó!" „Hát diszkaputot." „Hát azt minek?" „A 
miniszter urat akarjuk elfogatni."

— A lefőzöt tschulvereinos. A beszterezei ág. 
ev. gymnazium egyik tanára szörnyen felboszankodott 
egyik magyar származású tanítványára, elannyira, hogy 
nem átalotta azt „betyár magyar" s hasonló épületes szász 
zamatu kifejezésekkel traktálni, s végül igy kiáltott fel: 
„Gehe in dein Betyarenland!“ — A fiú nagy kópé volt, 
összeszedette az egész világ térképét, földrószenkint ós 
országonként s egész alázatosan felment a bosszús tanár­
hoz azzal a kéréssel: szíveskednék neki megmondani, 
hogy hol van az a „Betyarenland“ ? Ő — úgymond — 
sokáig kereste, de egy térképen sem találta föl. A lefő­
zött tanár úgy megszégyelte magát, a mennyire azt csak 
egy sehulvereinos teheti.

— Ritka természeti tünemény. Áfrikában az 
Aranypart-fokon különös tüneményt láttak múlt szeptem­
ber hóban. A nevezett hónap első uapjaibau kék színben 
kelt föl a nap. Az előtte elvonuló felhők a napnak kez­
detben rózsaszínt kölcsönöztek, színe később élénk vörös 
lett. Mikor a felhők elvonultak, ezüst lényben ragyogott, 
mint a hold, azután pedig lassankiut kékre változott. — 
Rollo Russel s több természetbúvár ennek okát az idei 
nyári földrengésekben találja, a vulkanikus porok ós gő­
zök fölszálltak a legmagasabb régiókig s ezeken látszott 
a nap hol kéknek, mint Afrika partjain, hol zöldnek, 
mint Jáva szigetén, a nagy krakatoai földrengés után.

FELELŐS SZERKESZTŐSÉG:
Dr. MAGYARI KÁROLY.

TÖRÖK BERTALAN. SZILÁGYI FARKAS.

KIADÓ-TÜL4 JDONOS: WOKAL .JÁNOS.

Sz, 4003-1883. 
tkvi ,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir, kincstár végrehajtató 244 frtJ59 kr 
tőke és énnek 6% kamata és 5 frt 10 kr addigi követelése kielégítése 
végett végrehajtást szenvedő Dajszá Vián, Deremus Anna és Dajsza 
Leon, gyám által képviselt Dajsza Pareszkia és Juon ellen a csák- 
lyai 23. számú telekjkvben A-j- 1—17. rendszám alatt foglalt fekvő- 
ségei, melyek közül az 5 rend 1257. hr. sz. szőlőt 278 frt 94 kr vált- ,

ság tőke terhel S79 frt kikiáltási árban Csáklya község elöljárósági 
helyiségében 1SS3. évi deczember hó 2s-án délelőtt 10 órakor 
tartandó nyilvános árveresen kikiáltási áron alól is eladatnak.

lenni szándékozók hitelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben. vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez lefizetni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 30 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hiva­
talhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telek­
könyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és Csáklya község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. szeptember hó 21-én.

Jovián.
kir. aljbiró.

Sz, 4127-1883,
tkvi ,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 11G frt 90 kr 
tőke és ennek 6% kamata és 4 frt G5 kr költség követelése kielégí­
tése 'égett végrehajtást szenvedők Mára Ilia és neje Annának a szász- 
csanádi 61. számú telekjegyzőkönyvben A+ 2—5 rendszám alatt 
foglalt és időközben a szász-csanádi 65 sz. tjkben Muntean Juon és 
neje Topa Sofia javára 5 rend sz, alá átjegyzett 123 1. éa 123/3. hr. 
sz alatt foglalt fekvősége 377 frt kikiáltási árban Sz,-Csanád község 
előljárósági helyiségében 1SS3. évi deczember hó 29-én délelőtt 
10 órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben vágj pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 30 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir adó-, mint letéti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Sz.-Csanád község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. szept. 25-án.

Jovián,
kir. aljbiró.

Sz. 4129-1883. ~
tkvi

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 23 forint tőke 
és ennek 6% kamata, 4 forint 65 kr költség követelése kielégítése 
végett végrehajtást szenvedők Deák Ilia és neje Annának a szász- 
Csanádi 69. számú telekjkvben A+ 1—16. rendszám alatt foglalt 
fekvőségei 532 forint kikiáltási árban Szász-Csanád község előljárósági 
helyiségében 1883. évi deczember hó 29-én délután 3 órakor 
tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t-cz. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 30 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Szász-Csanád község elöljáróságá­
nál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. szeptember 25-én.

Jovián,
kir. aljbiró.

Sz. 4131-1883.
tkvi ,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kinestár végrehajtató 61 frt 48 kr 
tőke és ennek 6 % kamata és 4 forint 95 kr költség követelése kielé­
gítése végett végrehajtást szenvedők Marginean Mihailla, Marginean 
Anna, továbbá kiskorú Marginean Oniki alias Juon, Anna, Mária és 
Jovunak a szász-csanádi 74 sz tjkvben A-f- 3—20. rendszám alatt 
foglalt fekvői, melyekből Marginean Oniki alias Juon, Mária és Jovu 
kiskorúakat illető egynegyed rész egyötödére özvegy Marginean Iiiáné 
Olár Mária javára, Marginean Juon kiskorú egynegyed részének egy­
negyedére özv. Marginean Juonné Popa Anna javára és az A+ 3 — 
20 rendszámú egész fekvők egyötödére özv. Marginean Stánné Cliiva 
Bánis javára élethossziglani haszonélvezeti jog van bekebelezve, — 
691 kikiáltási árban Szász-Csanád község előljárósági helyiségében 
1883. évi deczember hó 31-én délelőtt 10 órakor tartandó nyil­
vános árverezésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben vagy pedig az 1881. évi LX. t-ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 30 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt tkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Szász-Csanád község elöljáróságá­
nál megtekinthetők.

A kir járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtói.
Nagy-Enyeden, 1883. szeptember 27-én.

Jovián,
kir. aljbiró.

Sz. 4133 I 1883. 
tkvi

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kinestár végrehajtató 159 frt 50 kr 
tőke és ennek 6% kamata és 4 frt 80 kr költség követelése kielégí­
tése végett végrehajtást szenvedő balázsfalvi ügyvéd Olteán Vazul által 
gondnokolt Olariu Dinu hagyatékának, továbbá Olárin Dinnné Sz.tnisz- 
lav Máriának a szász-csanádi 298. sz. tjkvben A+ 1—18. rendszám



alatt foglalt fekvőségei 10S4 frt kikiáltási árban Szász-Csanád köz­
ség elöljárósági helyiségében 1883. évi deezeinber hó 31-én dél­
után 3 órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is 
eladatnak

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz 
Ven, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 30 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hi 
vatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt, és Sz.-Csanad község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. izept. 27-én.

Jovián,
kir. aljbiró.

Sr 3307-1883. 
tkvi ,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré 

ízéről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 279 frt 13 kr 
tőke és ennek 6% kamata és 5 frt 65 kr költség követelése kielégí­
tése végett végrehajtást szenvedők Henegár Knla, Marginean Veronika 
és Corlaciu Iliána szül. Henegáriu*iak a nagy-csergedi 56. sz. tjkvben 
A+ 1—8. és 10—21. rsz. alatti fekvők és időközben a teherrel a 
a 177. sz. tjbvbe Pinka Dumitru és Linka javára átment 1742/2 hr. 
szám alatt foglalt fekvőség 679 frt kikiáltási árban Nagy-Cserged 
község elöljárósági helyiségében 1883. éti deezeinber hó 28-án dél-

délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverés n kikiáltási áron alól 
is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben. vagy pedig az 1 SS 1. évi LX. í. ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételért pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 30 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letét­
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telek­
könyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és N.-Cserged község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. szept. 27-én.

Jovián,
kir aljbiró.

Sz. 5237-1883.
tkvi ,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy Schmidt Michael végrehajtató 100 frt tőke 
és 14 forint 10 kr költség követelése kielégítése végett végrehajtást 
szenvedő Rusu Nieulainak a monora; 114. számn tjkvben A-j- 1 — 8. 
rendsz alatt foglalt fele részben tulajdonát képező fekvőségei 302 
forint 50 krban megállított kikiáltási árban Monora község elöljá 
rósági helyiségében 1884. évi február hő 19én délelőtt 10 óra­
kor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 15 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Monora község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. október 30-án.

Szcnfpáli,
kir. aljárásbiró.

B^ir LEGALKALMASABB FRANKFURT
J-sí díj

P NNEPI AJANDEK

Kiállításokon 9-szer kitüntetett gyönyörűen éneklő

VALÓDI HAEZI
KANÁRI MADARAK

KAPHATÓK 
KLEIN ÖDÖNNÉL

B.-CS A BÁN

Szétküldés a legmesszebb cső vidékekre is, az élve meg­
érkezés iránti jótállás mellett.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik mindennap, hétfőn és 
ünnep utáni napokon 'is.

Szerkesztők és kiadótulajdonosok:

Csukássi József és Eákosi Jenő.
Előfizetési ára:

Egész évre 14 frt. Félévre 7 frt. Negyed­
évre 3 frt 50 kr. Egy hóra 1 frt 20 kr. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IV. kér. kalap-utcza 16. sz.

A „Budapesti Hírlap“ nam pártlap.
azromágaak.aSÓmak k'terjedt k<lre' Szoi8áiatokat nem kivan se kormánynak, se jobb, se balpártnak tenni, csupán a közönségnek és a mi ugyanaz, 

Miből állanak ezek a szolgálatok ?
felmerül - hlvÍf ^ m'ndenf aPni az országon belül, vagy kívül akár politikai, akár társadalmi, akár művészi, akár tudományos téren

" h,™n' P°ntosan' gyorsan, röviden, de mégis kimerítően és részrehajlás nélkül értesítse közönségét.
tudósítanak da '1°' * "BÜDAPESTÍ HIRLAP“-ot. Vannak a nagyobb és drágább lapok, melvek terjedelmesebben
tudósítanak, de nincs mely pontosabban és pártatlanabbul adná értesítéseit.
mánvnak sAlikóm^Sn HIRIA“ c'vas,0 közönségén és íróin kívül nincsen senkinek e kerek földön lekötelezve, se osztálynak, se pártnak, se kor-
SítenaVa nTsik 8 "F?AP®STI HÍRLAP“ a legfüggetlenebb lap Magyarország fővárosában a hol az egyik lap a
kezelnek a hatodik a S7ÜJ H ^ ‘L? vasu nak J “as vállalatoknak, a harmadik a kormánynak, a negyedik a zsidóknak, az ötödik egy-egy fele - 
kezeinek. a hat°d k a sza^ kom-vegeknek, a hetedik, uyolezadik egy-egy pártnak a jármát viseli. ^
nagy közönség 'és az ország azon^éLke^ ^ hatalmaSSag parancso1’ az díktá,-Ía vezórcz.kkeit, az szabja meg magatartását, s e h ital.nissig: a

Ennek tesz szolgálatot, a ki a „BUDAPESTI HIRLAP“-ot pártolja.
Nekünk nincs kitől féljünk, nincs kitől reméljünk, kivéve olvasó közönségünket, a mely Ítél szavasuk és cselekedeteink felett.

,”®^aPest' Hírlap“ rendes tartalma a következő:
I. Politikai és társadalmi vezércikkek. ',rT ------*—>
II. Tudományos, ismeretterjesztő és mulattató tárcák, min­

dennap rendesen kettő.
IIL ..Az, aP™ politikai liirek, a fővárosi ügyek az egyesüle 

tek, a művészetek rovata,
LV* A í'onIosaM> események bővebb leírása külön cikkekben.
V. Távirati tudósitásók.

VI. Napi események rovata.
VII. Közgazdaság.
Ezenkívül a mellékleten rendesen egy egy vezércikk a társa­

dalom valamely osztályának érdekeiről, országgyűlési tudósítások, 
tárca, törvényszék, vidéki hírrovat, önálló ismerett rjesztő, szóra­
koztató cikkek, tudósítások a divatról, hasznos tudnivalókról és 
állandóan egy egy regény.

Január elsején megkezdjük gróf Teleki Sándortól:

cimü rendkívül érdekes cigány regényt.

A „Budapesti Hírlap“ rendes Írói :
Csukássi József szerkesztő, b. Kaas Ivor, gr. Teleki Sándor ezredes, Rákosi Jenő, Balogh Pál Benedek Flek 

___________ I*erenyi László, Kacziány Géza, Rákosi Viktor, Szókolay Kornél, dr. Volt* Vilmos. ’
, . Rendkívüli alkalmakkor lapunk rendes terjedelme, a mely 12 oldalnyi hol etrv fél hol op-v inr/wv ;vvoi uL v Ti ‘ i 1"

szamokat adunk ki a feldolgozott hírlapi napi anyag mellett becses' és érdekes tartalommal ’ gJ ° L'b°VUL Nagy°bb nunet,ekre üuneP>
szerkesz.Mgä """•>* ‘™1*W ‘"to Wfcfrtto‘ ***• ‘ tik •W*« ** m.gbiztmtósigal, álul egyaríM lakölelezik . teimsiget * . 

lakóit loghltolu™.: Ber!i"be"‘ Pári’b‘"' rC'"i‘S tud6,i,6ink » kik W"««« alapján adnak hirt arról amié világ,árosok

A „BUDAPESTI HÍRLAP'1 a IeoIcéI palilal, szaioiali, Malmi ás gjaziasáín min
Ta,.,, , _ , ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Felevre 7 frt - Évnegyedre 3 frt 50 kr. - Egy hóra 1 frt 30 krajezár.

Az előfizetés legegyszerűbben postautalványnyal teljesíthető e elmen:

„Budapesti Birlap“ Budapest, kdap-utesa 16-iik ü4s alatt.
*»«=ég ‘ ~ « magyar „„„réti ÓUamárdekrlnek, a t. ,„agyar M.

Csukássi József, Rákosi Jenő,
^ , a ^Budapesti Hírlap“ kiadó tulajdonosai.

l^T utatvanyszá mokka! szívesen szolgál a kiadóhivatal.

Nyomatott Wokál János gyorssajtóján Nagy-Enyeden.
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